中共白城市委主办 白城新闻网网址:www.bcxww.com

本报公共电子邮箱

bcrbs0153@vip.163.com

白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013 第 9771 期

社长 王延军 总编辑 曲满江 本期执行总编 倪小玲

本报常年法律顾问: 2016年3月30日 星期三 农历丙申年二月廿二 吉林百石律师事务所

惠风吹送大地暖 备耕春耕铁犁忙

镇赉县掀起备春耕热潮

本报讯(李雪阳)初乘雨露迎春种,田间农 夫催牛耕。眼下临近春耕时节,镇赉县农民纷纷 忙着买种子、购农机、平整土地、检修机械…… 镇赉大地处处涌动着春耕备耕的热潮。

"去年水稻行情比较好,一斤能卖到1.5 元,我承包的30多公顷稻田,毛收入在90万左 右。国家政策扶持好,种地给补贴,再加上现在 多半都是机械化,种地也没那么累,我们农民也 都乐意多种点地。今年我还继续承包那些水田, 好好干相信又错不了!"正在备春耕的五棵树镇 八家子村种粮大户陈晓明说。人勤春早,八家子 村像陈晓明一样的1000多户稻农们正忙着打 苗床、整理大棚,为4月初的育苗做准备。

根据去年的粮食产量和市场价格,镇赉县 积极引导农民在种植面积上做出相应调整。 2016年,全县计划种植农作物面积300万亩。 由于去年水稻市场行情比较好,种植面积调整 到110万亩,同比增长10%;与此相反的是,受

市场价格影响,玉米种植面积减少26.8%,调整 为119万亩;他们还适当调整了杂粮杂豆及饲 料作物种植面积,如高粱种植面积25万亩,同 比增长67%。

据农情调度统计,落实上述生产计划需要投 入资金6.5亿元。目前已筹集资金5亿元,其中农 民自筹3亿元、银行贷款2亿元。为了保障春耕生 产资金,该县还提早帮助农民加速余粮变现,加 快资金、物资下摆,确保在春耕前发挥作用。

莫莫格乡米太村的崔志强是种烟大户,为 了增加收入他还种了1公顷花生。"烤烟的工作 量特别大,我就误了收花生的时机。村里的大部 分花生都卖了,就剩我家和一些质量不太好的 花生了。可把我们都急坏了。乡里了解我们的情 况后,帮助联系商贩,帮我们把剩下的花生都卖 了。让我有了今年买烟肥的钱。"崔志强说。

农业生产资料是春耕生产的保障,为保证 全县农资货源充足,满足春耕备耕需求,该县及

早联系,储备种子、化肥、农膜等农用生产物资。 同时开展了农资打假专项整治行动、种子市场 大检查活动,整治制售假劣种子、农药、化肥和 未审先推、无证经营等违法行为。2016年全县 计划用种6300吨,现已到户5500吨,占总量的 90%; 需化肥19万标吨, 已到户14万标吨, 占 总量的74%;需农膜1500吨,现已到户1400 吨,占总量的93%;需农药500吨,现已到户 110吨,占总量的22%。田间灭茬整地完成45

"我让我们村淘服务站站长帮我在村淘网 购买了10吨水稻肥,在网上购买农资不仅方便 实惠,还让我有了更多选择空间。"坦途镇坦途

万亩,占计划的30%。

伴随着"互联网+"思维的浪潮,"互联网+ 春耕备耕"也成为镇赉农民的新选择。今年3月 22日镇赉县首届农村淘宝"春耕节"圆满落幕。 为期一个月的"春耕节"该县农户在网上购买 500万元的农资产品,预计节省约150万元。

水兴粮丰,是农民最认的理。为了给春耕提 供充分水源,去年他们全力抓了水源工程建设 工作。对全县可蓄水泡塘、小塘坝等蓄水工程进 行整修配套,增强蓄水能力;组织抗旱服务队、 乡镇水利工作站工作人员走村入户无偿为农户 检修机电井、水泵、电机等抗旱设备,保证现有 抗旱水源井正常运转。今年计划新打抗旱水源 井500眼。县机井队6台钻机同时于正月十六 赶赴村屯作业区施工,截至目前,已打抗旱水源 井263眼。同时该县全力推进节水增粮工程建 设,现已完成节水灌溉项目建设220万亩,完成 实施地块膜下滴灌设备检修,确保既有面积的

助农增收,打好备耕"科技牌"是关键。自去 年入冬以来,该县组织技术人员进村入户,采取 举办培训班、现场讲解、现场指导、科技咨询等 多种形式,对乡村干部、科技示范户及广大农户 开展农牧业、大田节水等技术培训,帮助农民解 决春耕生产中的实际困难。截至目前,共举办各 类科普大集30余场次,举办各类培训班550场 次,累计培训农民5.5万人次,每户农家都有1

中央纪委官方网站近日通报查处 了湖南省怀化市地震局局长贺慧明长 期存在"私车公养"违规问题。这给当 前监管工作敲响了警钟,必须及时堵 住这个新型"车轮腐败"漏洞,谨防按 下"公车私用"的葫芦浮起"私车公养" 近年来,随着车改力度加大,各地

私

建

"公车私用"得到有效遏制,但"私车公 养"问题却不断浮出水面。当前"私车 公养"存在相当的隐蔽性。从近年来纪 委通报的案例来看,有些人在"私车公 养"上可谓想尽了歪主意,有些是采取 "挂靠"方式,有些是"假冒公车",有些 则是打着"私车公用"旗号。这些问题 从面上难以发现,确实给监管工作带 来难度和挑战,这就需要在监管方式 方法上不断改进,避免出现监管盲区。

"私车公养"是一种新的"车轮腐 败",危害相当大,影响十分恶劣,决不 可等闲视之。不可否认,各地车改之后 "私车公用"情形正逐渐增多。如何防 范假公济私,又确保不损害个人正当 权益,这确实是一道困扰当前监管工 作的难题。对此应扎紧制度笼子,完善 发票管控和财务报销制度。还应在源 头上进行管控,建立公职人员的私车 备案制度。应严格问责制度,追究"私 车公养"相关人员和领导的责任。

"车轮腐败"问题为人民群众深恶

痛绝。党的十八大以来,中央下发了《党政机关厉行节约 反对浪费条例》及《关于全面推进公务用车制度改革的指 导意见》等,有效遏制了"公车私用"等。但也应当清醒看 到,根治"车轮腐败"不可能一蹴而就,必须不断查找新问 题分析新情况拿出新办法。应把制度监督、群众监督和舆 论监督有机结合,让"私车公养"难有藏身之地。



我市开展认领"志愿服务雷锋岗"活动

市文明城、卫生城、园林城、生态城 流价值取向,培育社会文明新风,最 近,市委宣传部、市文明办向全市发出 倡议——认领"志愿服务雷锋岗", 让城 市充满爱。

我市计划在全市各街道社区建立 100个"志愿服务雷锋岗",各沿街商户、 机关、企事业单位都可以来认领,并利用 奉献爱心。

本报讯(视宣 记者翟向东)为助推我 自家场地,开门接纳环卫工人和农民工兄 弟,为他们提供一个临时休憩的驿站、一 "四城联创"和老城区改造工作,弘扬主 个打水热饭的场地,一个遮风避雨的处 所。倡议刚刚发出,社会各界人士就积极

> 一个美丽的家园,必有奉献的身影; 整个城市的文明,应有温暖的内涵。希望 全市人民能主动响应认领"志愿服务雷锋 岗"的倡议,尽己所能,为需要帮助的人们

洮南市永电社区 被评为全国最美志愿服务社区

本报讯(记者薄秀芳)近日,记者从相 行"、 誉,永电社区是我市唯一获得这一荣誉的

救助"、"清洁家园"、"敬老爱老"、"文明出 展之路。

、"义务巡逻"等10多支专项志愿服务 关部门了解到,在去年10月由中宣部、中队。目前,永电社区志愿者人数已达200 组部、中央文明办联合开展的志愿服务。余人。永电社区充分发挥社区志愿者富有 "四个100"先进典型评选活动中,洮南市 朝气和活力的特点,在关爱社区弱势群 永康街道永电社区被评为全国最美志愿体、服务社区建设中充分发挥志愿者先锋 服务社区。全省仅有3个社区获得该项荣 队作用,社区志愿服务工作形成了自己鲜 明的特色。同时,永电社区不断积极创新 工作思路,有效整合社会资源,依托 据了解,2015年,永电社区组建了 7712345民生服务平台,实现志愿服务网 "环境保护"、"公共设施维护"、"困难家庭 络化运行,探索出一条崭新的志愿服务发

市卫生监督所对市区内公共场所 卫生工作进行监督检查

此次卫生监督检查的场所以住宿、洗浴、 书,限期改正。 美容美发3类公共场所为重点。卫生监督

本报讯(记者张丹)近日,市卫生监督 消毒设施等进行了认真细致的检查,对监 所对我市公共场所进行了卫生监督检查。 督检查不合格的单位下达卫生监督意见

此次公共场所卫生监督检查工作有 人员检查了鹤翔宾馆、胜利吉府宾馆、东 助于让各类公共场所达到卫生标准要求, 润大酒店、孙波美容美发等场所,在现场 创造积极良好的卫生环境,预防传染病, 对这些场所中卫生许可、从业人员体检、增强服务意识,确保人民群众健康。



3月28日,洮南市市场监督管理局通达管理所对辖区内18家药店、10家诊 所以及1家大型医院进行了彻底检查,确保百姓可以享受到放心安全的医疗服 务。图为执法人员在药品经销店检查时的情景。 本报记者段卫军摄



3月27日,在洮北区德顺蒙古族乡境内的嫩丹高速公路施工现场,机械轰鸣。我市境内嫩丹高速公路 项目收尾工程即将全面展开。 本报记者李晓明摄

洮北区采取"严把五关"举措 集中精力抓好乡村换届工作

本报讯(王新刚 李跃)洮北区把严格落实省、市 届工作完成情况作为乡镇党委书记抓党建工作述职 评议考核的一项重要内容,对主体责任履行不到位 的干部,将严肃追责。

严把工作程序关。要求各乡镇党委严格遵守《党 章》和相关政策法规,把依法依规办事作为一项政治 纪律,确保乡村换届选举工作依法有序进行,做到不 大监督和查处力度,对涉及拉票贿选、跑官要官、买 漏一个程序、不丢一个步骤、不少一个环节。

严把班子配备关。严格按照省、市委提出班子配 备的相关要求以及新时期好干部标准,综合考虑年 龄、经历、专业以及班子结构等方面因素,为区委识 难点村换届舆情动态,完善应急预案和措施,有效防 人、选人、用人参谋到位、谋划到位,确保换届后班子

趁着浓浓的春意走进大安农村,只见

宽敞平整的街路,整齐的太阳能路灯,一 排排树木成行,人们脸上洋溢着幸福的喜 悦。"富民强村固基"工程启动以来,大安 市农村发生了翻天覆地的变化,勾勒出一

幅鲜艳夺目的新画卷。

严把换届考察关。进一步改进考察方式方法,坚 委的要求贯穿于乡村换届工作全过程,并明确将换 持人岗相适原则,加强综合分析研判,增强考察深 度,坚持干部档案"凡提必审",纪检监察机关意见 "凡提必听",信访举报"凡提必查",切实考准考实换 届提名干部。

> 严把正风肃纪关。坚决贯彻中纪委、中组部关于 加强换届风气监督的"九个严禁、九个一律"要求,加 官卖官等顶风违纪问题,一查到底,绝不姑息,狠刹 歪风邪气,弘扬清风正气。

严把社会稳定关。督促各乡镇密切关注重点村、 范和处置影响换届选举的各类突发事件,确保村级 换届工作平稳有序进行。

生态新区集中力量 整治城市"牛皮癣"

本报讯(白宣)白城生态新区针对棚户区回迁区内城市 "牛皮癣"小广告屡禁不止、严重影响新区形象的问题,不断加 大巡查管理力度。经过近阶段的努力,发现并清理违规乱张贴 小广告325处,并根据《吉林省城市市容和环境卫生管理条 例》第二十三条、六十二条规定,对违规乱张贴行为处理处罚 11次,其中做停号处理3次,做限期整改处理5次,做罚款处 理3次。今后,对待违规乱张贴的行为,生态新区将以教育引 导为主,并适时通过媒体进行曝光,对屡禁不止的将采取强制 措施,并对其进行行政处罚。

白城医高专组织考生参加今年专升本考试

本报讯(高士博 陈宝林)3月26日,吉林省2016年专升 本考试在长春市各考点正式开始,白城医学高等专科学校经 过初期的报名工作以及后续确认后,组织各专业共800余名 学生报名参加了本次考试。

据了解,白城医高专对此次考试组织工作高度重视,进行 了细致的统筹安排。考试当天,学校学生管理部门以及各系带 队负责人分赴长春大学、长春理工大学南校、长春理工大学西 校等考点进行现场组织,协调考务方对考生入场和考试中学 生出现的各类突发情况进行及时有效处理。

大安绘就"富民强村固基"新画卷

●薛嘉峰

养殖小区里猪肥羊壮,大棚里瓜果飘 13个、棚膜蔬菜园区10个,发展有机食 了村道3公里的通达工程,屯内植树 全市126个村集体经济收入超过5万元, 村的真实写照。

因村施策"富民"有思路

势、有规模经营空间、有比较效益的"四 目标和重点。谋划了产业增收型、科技增 产型、加工增值型、资源开发型、土地运营 户,占示范村农户总数的48.4%。 型、劳务创收型"六型"经济,规划了粘玉 米、西甜瓜、黄菇娘、白鹅、狐貉、笤帚加 工、蔬菜脱水加工等18个重点特色种、 范村建设特色种植园区16个、养殖园区 危房48户,全村砖瓦房率达到90%;实施 地入股、资源入股、招商引资等模式,带动 我服务、自我提高,

气氛荡漾在村庄内外,这就是乐胜乡永胜 证企业11家、无公害农产品23个,形成 八家子村党支部书记张忠仁说。 了特色产业园区化布局、集约化发展。落 根据各村的资源禀赋、区位条件、产 实农业科技人员包乡、包村、包户、包地 通过整合资金、捆绑项目,重点实施了"四 业特点,大安市确定农民增收、产业突破 块、包园区"五包"工作制度,每村选派1 大工程"。 的主攻方向。按照有产业基础、有竞争优 名科技特派员驻村指导,累计培训农民4 万人次,发放各类技术资料1.5万份,提 有"原则,本着"一村一品、多村一品,一乡 高农民科技素质,提升农业生产科技保 一业、多乡一业"的思路,编制完成了26 障。健全"三名"服务体系,在26个示范村 个示范村的近期、中期和长期发展思路、发展培育农民专业合作社63个、协会9 个、农村经济人140人,带富农户5200

因村施力"强村"有目标

"2015年我们在主路两侧建设围墙 养、加产业。累计投资1.2亿元,在26个示 5500米,修建排水沟2500延长米;改造

基础设施建设工程。累计投资11797 万元,改造危房1867户,修村屯公路101 三改",推进"美丽乡村"建设。累计投资 公里,砌围墙2.6万延长米,修排水沟2.3 万延长米,新打农田井395眼,新建玻璃 钢沼气池1172个、太阳能路灯139盏,建 设文化广场10个,公共文化设施普及率 清除村屯垃圾7.4万立方米、粪堆3240 达到100%。

村级集体增收工程。科学管理已启动 的49个省级扶持新型村级集体经济发展 项目,整合用好490万元扶持资金,实现

香,漂亮的砖瓦房格外醒目,生机勃勃的 品2个、绿色食品1个、无公害农产品认 2000棵,村容村貌靓丽如画。"红岗子乡 占全市223个行政村总数的56.5%,与 2014年相比提高了23.8%,预计年底前 新农村"三项工程"建设以来,大安市 再增加19个,完成省委要求的"年集体经 济收入超5万元的村达到65%以上"的任 务指标。

村屯环境治理工程。大力开展"三化 3908.1万元,购置各类垃圾车133辆、垃 圾箱 1401 个, 改厕 2402 个、改圈 1085 个,在道路两旁、房前屋后植树44万株, 个、柴草垛2760个。

精神文明提升工程。开展"十星级文 明户"评选活动,评选"十星级文明户" 450户;结合实际普遍建立村规民约,实 了集体增收、农民受益;探索集资人股、土 现村级治理村民自我管理、自我教育、自 (下转四版)